

海口通过三医联动综合改革实施方案 构建分级诊疗制度 推进家庭医生服务

本报海口9月6日讯（记者计思佳 许春媚）今天下午，海口召开了第15届市政府第60次常务会议，会议审议并通过《海口市医疗、医保和医药联动综合改革实施方案》（以下简称《医改方案》）。

2016年5月10日，国家确定海

口为第四批国家公立医院改革试点城市。经调研、研究论证和广泛征求意见，海口市卫生局形成了《医改方案》。

根据《医改方案》，海口将围绕有效缓解群众看病难、看病贵问题，着力破除逐利机制，促使公立医院

全面回归公益性，逐步建立具有海口特色的“分级负责、结构优化、防治结合、方便通畅”的省会城市分级诊疗体系和机制。

《医改方案》明确了7大主要改革任务：建立现代医院管理制度；建立公立医院内部运行新机制。破除以药养

医，建立医疗服务价格动态调整机制，控制医药费不合理增长；深化医务人员人事薪酬制度改革；构建分级诊疗服务体系。

建立紧密型医疗联合体和分级诊疗医保保障机制，推进家庭医生签约服务；完善基本医疗保障制度。整合城乡基本医疗保险制度及管

理机构；健全药品供应保障体系，建立低价药和短缺药供应保障机制；构建各类医疗机构协同发展服务体系，加快社会办医发展。

据了解，海口市《医改方案》还将报省医改领导小组审核，报国家备案后即可正式组织实施。

我省10日 举行专场招聘会

为博鳌乐城国际医疗旅游先行区纳人才，届时将有20多家企业入场招聘

本报海口9月6日讯（记者王培琳）今天，记者从省人力资源开发局获悉，为助推海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区建设，切实做好企业人才服务工作，我省定于9月10日上午9时在海南省人力资源开发局举办专场招聘会，届时将有20多家企业入场招聘。

有意向的人员，可登录海南省人力资源开发局或琼海市就业局网站进行具体信息查阅。

本次专场招聘会由海南省人力资源开发局、琼海市人力资源和社会保障局、琼海市就业局联合举办。

据悉，海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区（以下简称“先行区”）是一个集康复养生、节能环保、休闲度假和绿色国际组织基地为一体的综合性低碳生态项目。

截至目前，先行区共对接68个项目，已有20个项目开工建设，主要产业内容包括肿瘤防治、抗衰老、干细胞应用、健康管理、康复疗养等。20个落地项目总投资198亿元，目前已完成投资15亿元。预计2017年博鳌乐城年会将有3—5家企业建成运营。

追梦“雏鹰”待翱翔

◀上接A01版

“如今可好了，学校不仅给我们提供办公场所、免除水电费，还给予一定的资金支持。”海口拾光摄影工作室负责人徐文天说，这两年，有了坚强后盾的工作室不断有成员加入、不断有订单飞来，“现在我们都用向家里伸手要生活费了。”

近年来，海口经济学院共引导扶持112名学生注册创办了自己的公司。据不完全统计，全校共有近4000名在校学生不同程度地参与到创新创业的实践中来。

打造创新创业教育生态圈

徐文天等人都有体会，刚刚过去的2015年，对于海口经济学院创新创业工作来说，是“里程碑式的一年”。

海口经济学院创新创业与就业指导中心主任单晓梅介绍，自2015年起，学校每年投入200万元大学生创新创业发展基金，用于服务体系建设、项目资金扶持、开办创新创业学院、建设校院两级创新创业协同共建基地，以期最终形成贯穿学生入学到创业整个过程的创新创业教育生态链系统。

声音集市工作室就是其中的受益者。负责人朱文博说，特别是在项目资金扶持方面，学校对创业项目提供无偿资助，为创业者提供无息借款，甚至向创业项目直接投资，“我们的工作室分2年3次一共得到了6万元的资金扶持，在很大程度上解了大学生创业者的燃眉之急。你看，我们现在所使用的录音设备都是国内顶尖的，这无疑为我们博得了更多客户的青睐。”

记者了解到，这支只有24个成员的年轻团队，仅去年一年就录制配音作品6000余条，涵盖宣传片、广告片、动画片、有声小说等多个品种。天涯海角、海口骑楼老街等4000多个省内外景区，扫描二维码后即可获取一份详尽的有声解说词，而这些解说词就是由他们生产的。

迎来创新创业更好的时代

因为创新创业内容与我省重点产业发展紧密结合，日前，声音集市工作室挂牌成为海口经济学院“校院两级创新创业协同共建基地”。他们将与另外8个共建基地一同分享价值295万元的专业实验实训设备、2100平方米实验教学场地和54万元项目开发建设经费。

在这些项目中释放青春能量的205名学生，在9个专业共35名教师的指导下，和一年一期的“创新创业雏鹰班”的培训下，已经具备了很好的创新创业能力和素质，并且带动了身边越来越多的同学投身“大众创业、万众创新”之热潮。

数据可以给我们证明——近几年，海口经济学院举办的创新创业大赛累计收录1124个项目，有7145人参与其中。进入校级决赛后，有43%的参赛项目通过竞赛得到完善，最终走上了真正的创业之路，实现了“以赛促学、以赛促教、以赛促创”。

而在海南省举办的6届创业大赛中，海口经济学院也取得了不菲成绩：先后斩获一等奖2个、二等奖4个、三等奖8个，每一届都将优秀组织奖收入囊中。他们的创新创业项目就是搬上全国舞台也毫不逊色，为学校乃至海南在全国大学生电子商务竞赛、沙盘模拟经营大赛、全国大学生电子设计大赛等比赛中取得了佳绩。

如今，进入海口经济学院的学生，除了可以从入学第一课开始接触创新创业基础知识，还可以依托学校出台的《大学生创新创业实践学分认定办法》享受学分转换、弹性学制、保留学籍休学创业等政策……

是的，就在海南的东北角上，一只只怀揣梦想的“雏鹰”，正在梳理着日益丰满的羽翼，等待翱翔。

（本报海口9月6日讯）



秋藕丰收

9月5日，在海口桂林洋经济开发区迈德村，农民们正忙着抢收莲藕。今年的秋藕收成不错，价格也比较稳定，目前的收购价格在2元至3元一斤。据介绍，桂林洋经济开发区近年来因地制宜，鼓励农民大力种植莲藕，目前已经形成一定的规模，帮助当地很多农户脱贫致富。

本报记者 陈元才 摄

H 关注2016海南美食文化节

已有9个市县、100多家企业报名参加

特色“捧场”，擦亮“美食天堂”名片

本报海口9月6日讯（记者郭萃）品海南美食，听海南声音。9月9日至11日，由省商务厅、省食药监局支持，海南日报报业集团主办的2016海南美食文化节将在海口名门广场举行。海口、儋州、陵水、琼海、定安、临高、琼中、昌江、保亭9个市县特色美食荟萃，擦亮“美食天堂”名片。

文昌鸡、清补凉、椰子饭……上天赐予了海南丰富的资源，生活在海南的人们，创造出了各式各样的海南美食风味佳佳，让市民大饱口福。海南日报报业集团通过旗下全媒体平台和岛外媒体的延伸资源，携手海南各市县

别是随着散客时代的到来，除了美丽风光，美食文化也成为游客们希望感受的一部分。

为了更好地挖掘海南美食，发现海南特色小吃，培育和打造海南美食品牌，弘扬海南饮食文化，挖掘和展示各市县美食资源，顺应消费需求升级新趋势，大力促进我省餐饮业的交流，也为了更好地了解哪些地方、哪些品牌的海南美食风味俱佳，让市民大饱口福，海南日报报业集团通过旗下全媒体平台和岛外媒体的延伸资源，携手海南各市县

的“美食”品牌，打造了这次2016海南美食文化节。

截至目前，已有9个市县、100多家企业报名参加，其中既有龙泉集团、椰树集团等本土大型食品企业，又不乏儋州原生态五色粽食品、麦记甜品、味香饼厂等知名的人气商户。除此之外，还有各种海南特产、中秋礼品等供居民们选购。美食种类非常丰富，如此一场美食秀，将为“吃货”们提供一场饕餮盛宴。

美食是文化的体现，文化是美食的灵魂。美食节期间，还将启

动一系列推广美食的活动，全方位地表现我省独具特色的美食文化魅力。

此外，此次海南美食文化节还将丰富市民生活，提高人民生活质量。为满足人们“求新、求异、求特”的消费心理，本次美食节不仅给广大市民带来特色美食、展现本土文化，还注重与市民日常生活相结合，营造出一个热烈、欢乐、盛大隆重的节日氛围。人们在品尝色香味俱佳美食的同时，既可以了解海南的美食文化，还可以欣赏到丰富多彩的文娱活动。

2016海南美食文化节9日在海口名门广场开启 约起：享海岛美食 赏精彩表演

■ 见习记者 郭畅

“打开你的味蕾，尽情享受海岛美食”。9月9日至11日，为期3天的2016海南美食文化节将在海口名门广场绝美开启，本次活动以“海南全岛美食”为载体，通过美食博览会、特色小吃展示、美食文化研讨会

等多种形式，深度挖掘和展示海南美食资源，发现海南特色小吃，培育和打造海南美食品牌，弘扬海南饮食文化，打造海南“全域旅游+美食”新发展模式。

临近中秋佳节，为弘扬传统节日文化，本届美食节将以“品味中秋，海南美食”为主题，推出美食系

列评选活动，加以海南美食博览会及中秋月饼展销，为国内外商务休闲客人及游客创造一个浓郁的美食消费氛围，塑造海南餐饮企业品牌及更加完整鲜明的行业形象。

海南美食文化节就像一张美食地图，让你不出展览区就能鉴赏美食，来自热带雨林的黎族苗族风味、

五谷杂粮甜点、富硒养生主食、原生态健康野味等，用千百年来的悠悠古韵，吸引远道而来的食客。

在海南美食文化节期间，每天都会有不同的文娱节目表演，还有摇红包、寻宝等互动活动，由本土音乐人、乐队带来的音乐会，内容精彩纷呈值得期待。

（本报海口9月6日讯）



花道插花与绘画艺术展开展

大部分由残障人士倾心创作

9月3日—9日，第二届花道插花与绘画艺术作品展在海口展出，吸引观者驻足观赏。据了解，本次展览以“弘扬花道文化 传播中国插花”为主题，艺术展首日展出的43幅插花作品中有欧式古典花型和现代花型等，大部分由残障人士倾心创作而成，吸引两岸插花艺术和文创专家现场指导。

本报记者 张茂 摄

（本报三亚9月6日电）